

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
РАДКОВСКОЙ ЕЛЕНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ
КРИТЕРИИ И ПРИОРИТЕТЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
ПРОБЛЕМНЫХ ТЕРРИТОРИЙ
(НА ПРИМЕРЕ УРАЛЬСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЙОНА)

представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Проблемы асимметричности территориального развития, не смотря на достаточно серьёзную научную и практическую проработку, остаются одним из наиболее актуальных аспектов региональной экономики. Известно, что излишняя дифференциация в развитии различных регионов приводит к деэскалации экономического роста, тогда как появление «точек роста», при эффективно выстроенных инфраструктурных связях, приводит к экономическому развитию прилегающих территорий и, в конечном счёте, мощному синергетическому эффекту. В связи с этим, можно отметить актуальность проведённого исследования.

Диссертационная работа выполнена на кафедре региональной, муниципальной экономики и управления ФГБОУ ВПО «Уральский государственный экономический университет», преподавательский состав которой внёс значительный вклад в формирование основ региональной экономики и развитие теории пространственной экономики, апробация результатов диссертации подтверждена многочисленными международными и всероссийскими конференциями, научными наградами и грантами, поэтому достоверность результатов исследования не вызывает сомнения.

В работе заявлены четыре результата, которые, несомненно, обладают признаками научной новизны. Ведённое в научный оборот понятие «дисфункции социально-экономического развития территории» позволило значительно расширить понятийный базис для исследования процессов регионального экономического развития. Предложенный далее методический подход к диагностике и корректировке дисфункциональности является новым функциональным решением, дающим возможность количественного представления «индикаторов» проблемности территорий. Данная методическая находка является основным звеном, которое позволило соединить теоретические изыскания автора и конкретные рекомендации по направлениям активизации социально-экономической политики для проблемных территорий Уральского экономического района, реализуемой на основе разработанной методики корректирующего анализа, нацеленной на сглаживание территориальных поляризации социально-экономического развития региона.

Оценивая основные положения диссертационного исследования, выносимые на защиту, следует отметить следующее. В результате изучения и обобщения большого числа опубликованных научных работ по вопросам проблемных территорий предложено авторское видение классификации проблемных территорий, в результате которого представлена её схематическая трактовка. Несмотря на то, что подобная классификация уже существует в научной и учебно-методической литературе, соискателю удалось внести в неё определённые новые элементы.

Автор таким образом уточняет понятие проблемной территории региона, что позволило в дальнейшем разработать систему оценок, отражающих качественно и количественно уровень, стабильность и перспективы развития территорий.

Особенно ценным является применение в работе экономико-математических методов моделирования для расчёта различных типов экономической дисфункции (само

понятие, заимствованное из институциональной экономической теории, но обосновано и введено автором в научный оборот региональной экономики).

Следует отметить обширное применение математических методов в исследовании. Разработанный методический подход к исследованию и корректировке устойчивости экономического развития территорий региона основан на экономико-статистическом анализе дисфункциональности территорий изучаемого региона, что позволяет не только определить уровень проблемности территорий, но и позволяет рассчитать конкретный объем инвестиций, предназначенный каждой дисфункциональной территории региона по итогам анализа за рассматриваемые периоды.

Результатом проведенного исследования явились рекомендации по активизации региональной социально-экономической политики в отношении реально или потенциально проблемных территорий региона, а также сфер и направлений социально-экономического развития региона, адресованные органам регионального управления субъектами РФ, входящими в состав Уральского экономического района.

На основе анализа реферата можно сделать вывод, что работа является самостоятельным и полноценным научным трудом, в автореферате отражены все этапы проведенных исследований и приведены результаты исследований, которые можно квалифицировать как обоснованные научные, практические и методологические разработки.

Диссертационная работа Радковской Елены Владимировны соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны, практической значимости полученных результатов, а ее автор Радковская Елены Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Кандидат экономических наук,
заведующий кафедрой «Экономика, финансы»
филиала Южно-Уральского Государственного университета
в г.Озёрске,
456780, г.Озёрск, Челябинская область, ул.Дзержинского 35-476
Тел. +79222357716



Летаева
Летаева Татьяна Валерьевна

Подпись Т.В.Летаевой удостоверяю:

Заведующий кафедрой

Евгения С.Р. Трунова

04 июня 2014 г.